

Bevezetés

1995-ben ünnepeltük a Szarvas Gábor Nyelvművelő Napok fennállásának 25 éves jubileumát. Ez az évforduló egybeesett Szarvas Gábor nyelvtudós, Ada szülőtte halálának 100. évfordulójával. Kiadványunkban e kettős évforduló jegyében megtartott Szarvas Gábor Nyelvművelő Napok anyagát szeretnénk közreadni, ezzel is hozzájárulva az évforduló előtti tisztelgés mellett nyelvművelésünk ügyének szolgálatához.

25 év egy ember életében is számottevő időtartam, nem kevésbé az egy nyelvművelő rendezvénysorozat vonatkozásában. S mint ahogy egy évfordulón a számvetésre, a visszapillantásra és a jövőbe nézésre szinte természetszerűleg alkalom kínálkozik, ennek a gondolatnak a szellemében rendeztük meg 1995. évi rendezvényünket. A háromnapos rendezvénysorozat számos programja, mindenekelőtt a tudományos ülészak témaválasztása, ezt a célt szolgálta. S hogy az anyanyelvi műveltség igénye, a választékos és helyes nyelvhasználat követelménye vonzó példa legyen, erről nagyszerű író-olvasó találkozó és irodalmi est gondoskodott rendezvényünkön. Általános iskolások számára szervezett diákvetélkedőn és középkiskolások számára szervezett beszédművészeti versenyen – a Nyelvművelő Napok hagyományainak szellemében – igyekeztünk az iskolás fiatalok körében a nyelvművelés ügyének fontosságát tudatosítani.

Nagy örömünkre szolgál, hogy a Szarvas Gábor Nyelvművelő Napokat az utóbbi évek nehéz gazdasági körülményei ellenére is sikerült mindig megszervezni. Sőt, az utóbbi években, 1990-től kezdődően nem is két évente, ill. három évenként, hanem minden évben, októberben, a hagyományos időpontban megszerveztük a rendezvénysorozatot – eleget téve annak az igénynek, ami öt évvel ezelőtt a Nyelvművelő Napok jövőjével foglalkozó kerekasztal-beszélgetésen megfogalmazódott. Köszönet és hála illeti mindazokat, akik hozzájárulnak a rendezvény megszervezéséhez: külföldi és hazai, elsősorban helybeli támogatóinkat, akik sokoldalú segítségükkel a rendezvény anyagi és egyéb feltételeinek megteremtéséhez járulnak hozzá, előadóinkat, akiket a bizonytalan helyzet sem riasztott vissza a

nyelvművelés ügyének fáradságos szolgálatától, valamint a szervezőbizottság tagjait, akik áldozatos munkával és töretlen lelkesedéssel évről évre megszervezik a rendezvénysorozatot.

Bevezetőnk, a Szarvas Gábor Nyelvművelő Napok 25 éves jubileuma alkalmából megjelentetett kiadványunk bevezetőjét talán azzal a kívánsággal zárhatnánk, amit Ágoston Mihály tanár úr előadásának elején mondott: „Legalább a másik 25-ig eljussunk!”

Ada, 1995. dec. 10.

A szerk.